

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

Все силы народа — на разгром врага!

1 мая вся наша страна слушала первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина. Мудрые слова великого вождя запали в сердце каждого советского патриота. Они отвечают заветным думам о победе над врагом, выражают всенародную решимость не слагать оружия до полного уничтожения гитлеровской вооруженной силы до безоговорочной капитуляции врага.

Трудящиеся вашего города и района, как и всей страны, с огромным энтузиазмом встретили приказ вождя. На многочисленных митингах и собраниях они выразили единодушное желание усилить свою помощь родной Красной Армии, отдать все силы и знания делу помощи фронту.

Коллективы ремонтного завода, фабрики имени Карла Маркса, заводов имени Калинина, имени Юргенса, артели «Заря» и других предприятий города в ответ на приказ вождя обязались всемерно усиливать помощь фронту, широко развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение полугодовой производственной программы. Коллектив Крашовских торфоразработок обязался досрочно выполнить сезонное задание по добыче торфа и дать 5.000 тонн высококачественного торфа сверх плана в Особый фонд Главного Командования Красной Армии.

Колхозники Прудовского, Комаровского, Ефимьевского, Ново-Бочеевского, Болковского и других колхозов в ответ на приказ вождя обязались успешно завершить весенний сев и вырастить богатый военный урожай.

За период зимней кампании Красная Армия нанесла ряд серьезных поражений врагу. Гитлеровская Германия и ее армия потрясены и переживают кризис, но они еще не разбиты. «Было бы наивно думать — учит нас товарищ Сталин, — что катастрофа придет сама, в порядке самотека». Впереди еще суровая и тяжелая борьба, чтобы полностью уничтожить гитлеровские вооруженные силы. Эта борьба потребует новых жертв, огромной выдержки, железной стойкости. Товарищ Сталин призывает рабочих, колхозников, всю советскую интеллигенцию работать для фронта с удвоенной энергией и требует, чтобы все наши люди и все учреждения в тылу работали слаженно и четко, как хороший часовой механизм.

Ответим на приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина неустанным увеличением выпуска продукции, успешным окончанием весеннего сева, всемерным усилением помощи фронту! Все силы народа — на разгром врага!

Ответы тов. И. В. СТАЛИНА на вопросы корреспондента американской газеты „Нью-Йорк таймс“ и английской газеты „Таймс“

Московский корреспондент американской газеты „Нью-Йорк таймс“ и английской газеты „Таймс“ г. Паркер обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на два вопроса, интересующие американскую и английскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Паркеру следующим письмом:

„Господин Паркер!

3-го мая получил два Ваших вопроса относительно польско-советских отношений.

Посылаю Вам мои ответы:

1. Вопрос: „Желает ли правительство СССР видеть сильную и независимую Польшу после поражения гитлеровской Германии?“

ОТВЕТ: Безусловно, желает.

2. Вопрос: „На каких, с Вашей точки зрения, основах должны базироваться отношения между Польшей и СССР после войны?“

ОТВЕТ: На основе прочных добрососедских отношений и взаимного уважения, или, если этого пожелает польский народ, — на основе союза по взаимной помощи против немцев, как главных врагов Советского Союза и Польши.

С уважением

И. СТАЛИН.

4 мая 1943 г.

Наши войска на Кубани прорвали оборону противника

(Из вечернего сообщения Советского информбюро за 5 мая 1943 года).

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наша войска в результате ожесточенных боев прорвали оборону противника фронтом в 25 километров и овладели железнодорожным узлом Крымская, превращенным немцами в важнейший, сильно укрепленный узел сопротивления. Прорвавшись в глубину на 13 километров, наши войска заняли также населенные пункты

Красный, Черноморский, Запорожский, Веселый, Садовой, Благодарный, Мелеховский, Нижне-Греческий, Верхний Адагум и Наберджаевская.

Захвачено 80 орудий, 220 пулеметов и другие трофеи.

Противник оставил на поле боя свыше 7.000 убитых солдат и офицеров.

БУДЕМ РАБОТАТЬ С УДВОЕННОЙ ЭНЕРГИЕЙ!

Коллектив кожзавода имени Юргенса пришел к первомайскому празднику с большими достижениями. Апрельская программа заводом выполнена на 4 дня раньше срока. Сверх плана выпущено 202 тысячи дециметров хрома в Особый фонд Главного Командования Красной Армии.

Вчера на заводе с большим подъемом прошел митинг, посвященный первомайскому приказу Верховного Главнокомандующего

Маршала Советского Союза товарища Сталина. В ответ на приказ вождя, рабочие и работницы единодушно решили работать с удвоенной энергией, неустанно увеличивать выпуск продукции, необходимой стране и фронту. Взятые обязательства — выполнить полугодовую программу к 25 июня, бороться за экономию сырья, материалов, топлива и электроэнергии.

М. Каганович, директор завода.

НА ПРИКАЗ ТОВАРИЩА СТАЛИНА КОЛХОЗНИКИ ОТВЕЧАЮТ САМООТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ

БОЧЕЕВО. (По телефону). С огромным воодушевлением встретили колхозники и колхозницы Ново-Бочеевского колхоза «Пролетарский путь» первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина.

На приказ вождя колхозники отвечают самоотверженным трудом. Пахаря Ф. П. Ермолаев, А. И. Топоров и В. М. Мурашов вспахивают за день на одно-

лемешном плуге по 1,07 гектара, вместо нормы 0,75 га. Севец комсомолец В. Ф. Ермолаев на 13-рядной сеялке засевают за день по 10 гектаров (норма 6 га).

Колхоз первым в сельсовете закончил сев ранних зерновых и приступил к посадке картофеля.

М. Ермолаева, председатель исполкома Бочеевского сельсовета.



По представлению райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за досрочное выполнение плана весенних работ и за самоотверженный труд на колхозных полях заносятся на Районную Доску Почета:

Богородская МТС (директор тов. Пономарев А. М., начальник политотдела тов. Максимова А. П.), выполнившая план весенних работ 3 мая.

Ермолаев Ф. П., Топоров А. И., Мурашов В. М., — пахари Ново-Бочеевского колхоза „Пролетарский путь“, которые вместо нормы 0,75 гектара вспахивают за день на однолемешном плуге по 1,07 гектара каждый.

Ермолаев В. Ф. — комсомолец, севец Ново-Бочеевского колхоза „Пролетарский путь“. На 13-рядной сеялке засекает за день по 10 гектаров, вместо 6 гектаров по норме.

Борисов А. Г. — пахарь Кубаевского колхоза имени Калинина. На однолемешном плуге вспахивает за день по 1,2 гектара, вместо 0,75 гектара по заданию.

Филатов В. А. — севец Кубаевского колхоза имени Калинина. Вместо нормы 6 гектаров, засекает за день на 13-рядной сеялке по 10 гектаров.

Захарова М. П. — колхозница Шумиловского колхоза имени 9 января. Вывозит за день на корове по 27 возов навоза, вместо 12 возов по заданию.

Ичин Константин — 14 лет, пахарь Килелейского колхоза „Пробуждение“. На однолемешном плуге вспахивает за день по 1 гектару, вместо 0,5 гектара по норме.

Погов Павел — 14 лет, бороновальщик Килелейского колхоза „Пробуждение“. Вместо нормы 3 гектара, бороновывает за день по 5 гектаров.

Богородская МТС выполнила план весенних работ

На 6 мая Богородская МТС выполнила установленный план весенних тракторных работ на 127,5 процента.

Успех в работе обеспечило широко развернутое социалистическое соревнование между тракторными бригадами и отдельными трактористами и трактористками. Лучших результатов в соревновании добились: тракторная бригада № 15 (бригадир тов. Крылов М. Н.), выполнившая план на 259 проц., бригада № 7 (бригадир тов. Шубин В. А.) — на 229 проц., бригада № 20 (бригадир тов. Осokin В. И.) — на 224 проц., бригада № 19 (бригадир тов. Рассолов И. С.) — на 215 проц., бригада № 17 (бригадир тов. Калинин М. Н.) — на 212 процентов.

Наивысшей выработки на пахоте и севе добились трактористы: тов. Селякова А. Н., выполнившая свое задание на 286 проц., тов. Милов Н. С. — на 285 проц., тов. Хапин А. М. — на 238 проц., тов. Долотов З. В. — на 231 проц., тов. Миронов Ю. — на 210 процентов. Все они, значительно перевыполнив свои задания, сэкономили по 40 — 70 килограммов горючего.

19 трактористов и трактористок, перевыполнившие за первые 15 календарных дней свои задания, получают премию в размере 35 трудовых каждый.

А. Пономарев, директор МТС.
А. Максимова, начальник политотдела.

БРИГАДА ТОВ. ЦАПАЕВА ВСПАХАЛА 638 ГЕКТАРОВ

Каменки. (По телефону). Фронтальная бригада тов. Цапаева А. А. идет в первых рядах участников соревнования в Краснознаменной Каменской МТС. За первые 15 календарных дней она двумя тракторами «СТЗ — НАТИ» обработала в переводе на мягкую пахоту 638 гектаров. Экономлено свыше 300 килограммов горючего.

Наивысшей выработки добил-

ся тракторист тов. Понюхов Н. И. За первые 15 календарных дней он выработал за свою смену в переводе на мягкую пахоту 238 гектаров, вместо 90 по плану, за что получает премию в размере 149 трудовых. Тов. Понюхов сэкономил свыше 100 килограммов горючего.

И. Фишман, начальник политотдела Каменской МТС.

Собрание актива, посвященное Дню большевистской печати

5 мая в парткомбинате горкома ВКП(б) состоялось собрание партийного, советского, профсоюзного, комсомольского и рабоче-годового актива города, посвященное Дню большевистской печати.

С докладом о работе низовой печати в дни Отечественной войны выступил редактор газеты «Ленинская победа» тов. Логунов.

По докладу развернулись оживленные прения, выступило 10 человек.

Первое слово взяла тов. Галина — редактор стенгазеты «Шорник» (цех № 4 фабрики имени Карла Маркса). Она поделилась опытом своей работы.

— Наша стенгазета, — говорит тов. Галина, — выходит два раза в месяц. Кроме того, за последнее время редколлегией стала широко применять выпуск боевых листков. Газета имеет широкий круг корреспондентов, делается руками всего коллектива цеха. Все ее содержание строится на местных фактах и тесно связано с жизнью производства. Мы добиваемся, чтобы каждый рабочий цеха считал газету своим органом и делился с ней своими мыслями, замечаниями, опытом, черпал из газеты указания для своей работы.

Редактор стенгазеты «Сигнал» тов. Облизна (завод имени Венецкого) рассказала о роли стенной газеты в борьбе за укрепление порядка и дисциплины на предприятии. Газета неустанно разъясняет, что строгий порядок и железная дисциплина являются решающим условием в деле выполнения производственной программы, в каждом номере показывает образцы трудового героизма отдельных рабочих, отдающих все свои силы, энергию и волю на помощь фронту. В результате, трудовая дисциплина на заводе за последнее время

значительно окрепла, совсем изжиты прогулы, завод из месяца в месяц перевыполняет производственную программу.

В своем выступлении секретарь горкома ВКП(б) тов. Карасев указал, что «Ленинская победа» и стенные газеты предприятий должны с новой силой разжечь на своих страницах социалистическое соревнование за досрочное выполнение полугодовой программы, за выпуск продукции сверх плана в фонд Главного Командования Красной Армии, а также уделять больше внимания работе подсобных хозяйств предприятий и учреждений и индивидуальных огородов рабочих и служащих.

Секретарь парторганизации завода имени Калинина тов. Кокин заявил, что за время войны к руководству стенными газетами на большинстве предприятий города пришли новые люди, которые нуждаются в практической помощи. Тов. Кокин пожелал редакции газеты «Ленинская победа» чаще проводить с редакторами стенных газет семинары, повседневно учить их, как нужно работать, с тем, чтобы стенные газеты на деле были боевым оружием партийных организаций.

Заведующий горсобесом тов. Белов указал на то, что «Ленинская победа» бледно освещает городскую жизнь, мало пишет о работе коммунально-бытовых учреждений, о благоустройстве города.

Тов. Кобликов (ремзавод) отметил, что за последнее время со страниц «Ленинской победы» почти совершенно исчезли критические материалы.

В прениях также выступили тт. Воробьева — редактор стенгазеты артели «Заря», Хохлова — редактор радиовещания, Симаков — заведующий отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

В заключение прений с большой речью выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Крылов. Он указал на ряд существенных недостатков в работе газеты «Ленинская победа». Партийная жизнь на страницах газеты освещается от случая к случаю. Партийные работники слабо привлечены к участию в газете. Недостаточно освещаются в газете также вопросы промышленности. В газету мало пишут директора предприятий, главные инженеры, начальники цехов, мастера, стахановцы. У газеты мал авторский актив на предприятиях. Слабо поставлена массовая работа. Совещания с рабочими и редакторами стенных газет проводятся нерегулярно, практическая помощь на местах в их работе почти не оказывается.

— «Ленинская победа», — говорит тов. Крылов, — должна иметь ярко выраженное лицо, отражающее производственные особенности и экономику своего города и района. Она должна преимущественно заполняться статьями и корреспонденциями на местные темы. Редакция должна широко публиковать статьи, заметки и письма рабочих, колхозников, специалистов, руководителей предприятий и колхозов о работе заводов, фабрик, артелей, колхозов, МТС и совхозов, о борьбе за выполнение плана, повышение производительности труда и укрепление трудовой дисциплины, о мобилизации внутренних ресурсов, изобретениях и рационализаторских предложениях, о максимальной экономии сырья, материалов, топлива и электроэнергии.

По докладу тов. Логунова собрание приняло развернутое решение, в котором намечены меры к улучшению работы газеты «Ленинская победа» и стенных газет, к усилению их связи с массами.

В фонд обороны и помощи освобожденным районам

БОЧЕЕВО (По телефону). Колхозы Бочеевского сельсовета, успешно выполнившие план сева ранних зерновых, засевают сверх плана гектары обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов. Кубаевский колхоз имени Калинина, следуя патристическому призыву членов сельхозартели Горшиха, Ярославской области, засекает сверх плана в фонд обороны и помощи освобожденным районам 2 гектара яровой пшеницы, 2 гектара проса и 1 гектар картофеля, Болковский колхоз имени Ворошилова — 4 гектара овса и 1 гектар картофеля.

Кроме того, колхозники обзаводятся выращивать в фонд обороны и помощи освобожденным районам скот. Колхозники Кубаевского колхоза решили вырастить 1 телку и 3 овец, колхозники Болковского колхоза — 2 телок, колхозники Ново-Бочеевского колхоза — 3 овец, колхозники Старо-Бочеевского колхоза — 2 свиней.

М. Ермолаева, председатель исполкома Бочеевского сельсовета.

КАМЕНКИ (По телефону). В колхозах Каменского сельсовета идет в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам,

освобожденным от немецких захватчиков. Колхозники и колхозницы горячо откликнулись на призыв членов сельхозартели Горшиха, Ярославской области. Всего по сельсовету будет засеяно свыше 10 гектаров.

Одновременно колхозники обзаводятся выращивать скот в фонд обороны и помощи освобожденным районам. Колхозники Каменского колхоза «Ленинские всходы» решили вырастить 5 телят, колхозники Спириновского колхоза имени 1 мая — 2 телок и 3 овец, колхозники Гремячинского колхоза «Новый труд» — 2 телят, 3 свиней и 2 овец.

Е. Железова, председатель исполкома Каменского сельсовета.

СОКОЛ (По телефону). Обсудив на общем собрании обращение членов сельхозартели Горшиха, Ярославской области, колхозники и колхозницы Сокольского колхоза «За новый быт» единодушно решили засеять сверх плана в фонд обороны и помощи освобожденным районам, пострадавшим от немецко-фашистских захватчиков, 1 гектар картофеля, 1 гектар гречи, а также вырастить 1 теленка и 2 овец.

П. Яценко, культурник колхоза.

Приступили к взмету чистых паров

Пантелево (По телефону). Успешно закончив сев ранних зерновых, Солонской колхоз «Крестьянин» приступил к взмету чистых паров. На 6 мая вспахано 25 гектаров.

Н. Кузнецов, счетовод колхоза.

Начали очистку лугов

Бочеево (По телефону). Ново-Бочеевский колхоз «Пролетарский путь» приступил к очистке лугов по реке Кудья. На 6 мая очищен от хлама и мусора 31 гектар.

М. Ермолаева, председатель сельсовета.

Награждение значком «Отличник социалистического сельского хозяйства»

За хорошую работу в сельском хозяйстве в 1942 году Народный Комиссар Земледелия Союза ССР тов. Бенедиктов награждает значком «Отличник социалистического сельского хозяйства»: директора Краснознаменной Каменской МТС тов. Мокрополова В.Г., старшего агронома Каменской МТС тов. Ильина Ф.Т., директора Богородской МТС тов. Пономарева А.М., старшего механика Бо-

городской МТС тов. Туркова Е.В., старшего бухгалтера Богородской МТС тов. Луковина И.Я., директора Хвоцевской МТС тов. Глухих Е.А., старшего агронома Хвоцевской МТС тов. Бочкарева Е.И., старшего механика Хвоцевской МТС тов. Неведрова Т.С.

Ответственный редактор А. Н. ЛОГУНОВ

Права и обязанности старшего тракториста МТС

По решению Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) в МТС установлена должность старшего тракториста. Это повысит ответственность за техническое состояние и использование каждого трактора. Теперь за состояние и исправность машин отвечает старший тракторист. Ему подчиняются сменный тракторист и прицепщики.

Старший тракторист совместно с бригадиром тракторной бригады перед началом сельскохозяйственных работ обязан принять по акту от старшего механика или директора МТС трактор и прицепные машины и орудия. До полевых работ он должен проверить и испытать под нагрузкой свой трактор и прицепной инвентарь, тщательно установить их техническую готовность.

Перед началом каждой смены старший тракторист лично осматривает и проверяет трактор, прицепные машины, при необходимости регулирует их. Он обязан обстоятельно знать все правила технического ухода за машинами. Ему должны

быть хорошо известны нормы расходования горючего и смазочных масел. Его прямая обязанность не допускать расходования топлива и масел свыше установленных норм. Он должен обеспечить сбор и сдачу в МТС отработанного масла. В дни войны нужно особенно бережно относиться к расходу каждой капли горючего.

Старший тракторист должен хорошо знать и агротехнику. Ведь он отвечает и за качество произведенных работ. Сдача этих работ колхозу производится при его участии.

За время войны тракторные бригады значительно обновились. Обязанность старшего тракториста передать молодому сменщику свой опыт, изо дня в день обучать его мастерству вождения машин.

Забота старшего тракториста об образцовом состоянии машин не прекращается и после окончания сезона полевых работ. Он готовит свой трактор, прицепные машины и орудия к зимнему хранению. Вместе с бригадиром трактор-

ной бригады он сдает их по акту старшему механику МТС. Техническое состояние машин проверяет специальная комиссия в составе директора, начальника политотдела и старшего механика МТС.

За высокую производительность работы устанавливается поощрение. При выполнении двухсменной нормы старшим трактористом и его сменщиком к заработку старшего тракториста начисляется дополнительно один трудовой день. При выполнении сезонных норм выработки и сдаче машин в хорошем состоянии старший тракторист и его сменщик премируются годовым денежным заработком, получаемым от МТС по гарантийному минимуму.

Старший и участковый механик МТС и бригадиры тракторных бригад должны всячески помогать старшему трактористу в осуществлении предоставленных ему прав и обязанностей.

И. Желонкин, зам. начальника планового отдела Наркомзема СССР.

Богородскому отделению облТОРГа

ТРЕБУЮТСЯ рабочие и работницы на подсобное хозяйство. Поступившие на работу обеспечиваются общественным питанием.

Райуполнаркомзагу ТРЕБУЮТСЯ агенты и статистики. Обращаться: ул. Ленина, 184.

Типографии имени Войкова ТРЕБУЕТСЯ подсобный рабочий. Обращаться: ул. Кашина, 15.

Похоронному бюро коммунального треста ТРЕБУЮТСЯ сторожа на кладбище. Квартиры предоставляются.

ЗИМНИЙ ГОРТЕАТР

Гастроли Московского театра музыкальной комедии 7, 8 и 9 мая «СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ»

Б. Александрова. Оперетта в 3-х действиях. Начало в 8 час. 30 мин. вечера.

Богородскому отделению облТОРГа ТРЕБУЕТСЯ шофер

Гужтресту ТРЕБУЕТСЯ счетовод-кассир.

Антьевскому колхозу ТРЕБУЕТСЯ пастух. Оплата по соглашению.

Типография имени Войкова М11 00888